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Odbor za načrtovanje in izvedbo Evropskega 
tedna mobilnosti od 16. do 22. 9. 2012 in Dneva 
brez avtomobila 
  

                        
Gradivo za medije 
 
 

Evropski teden mobilnosti in Dan brez avtomobila 
(Teden brez avtomobila) v Ljubljani 

»Prava smer je gibanje« 
 
 
Ljubljana, 11. september 2012 -  Mestna občina Ljubljana bo od 16. do 22. septembra 2012 že 11. 
leto zapored sodelovala v Evropskem tednu mobilnosti (ETM), najbolj razširjeni kampanji za 
trajnostno mobilnost. Osrednja tema letošnje kampanje je Prava smer je gibanje.  
 
Namen akcije je spodbuditi uprave evropskih mest k uvajanju trajnostnih ukrepov na področju 
prometa, ter povabiti meščane k razmisleku in preizkusu drugačnega načina prevoza, ki pomeni 
alternativo vožnji z osebnim avtomobilom. 
 
Evropski teden mobilnosti se vsako leto zaključi 22. septembra z Dnevom brez avtomobila, ko imajo 
na cestah prednost pešci, kolesarji, vozila javnega prevoza in drugi okolju prijazni načini prevoza. V 
Ljubljani Dan brez avtomobila že drugo leto zapored razširjamo na Teden brez avtomobila. 
Letos bo tako že drugič ves čas trajanja ETM (od 16. do 22. septembra 2012) za motorni promet 
zaprta Slovenska cesta na odseku med Šubičevo ulico in Gosposvetsko cesto. Na omenjenem 
odseku bo dovoljen le promet avtobusov mestnega potniškega prometa, kolesarjev, dostavi, 
intervencijskih vozil ter vozil z dovolilnicami MOL.  
Promet ob zapori bodo vsak dan med 7. in 18. uro nadzirali in urejali policisti in mestni redarji . 
 
Mestna občina Ljubljana v okviru ETM vsako leto predstavi tra jnostne ukrepe. Letos uvajamo 
dva trajnostna ukrepa, in sicer predstavitev brošure Mobilna Ljubljana, ki je bila izdana v okviru 
projekta CIVITAS Elan, ter uvedbo nove storitve na avtobusih mestnega potniškega prometa - 
prevoz na klic za osebe z oviranostmi. Gre za prenos informacij med naročnikom (osebo z 
oviranostjo) in LPP kot izvajalcem prevoza. Potnik pokliče prometno nadzorni center LPP na številko 
01/58 22 425 ali 051/44 99 92, kjer poda zahtevo za prevoz z mestnim avtobusom na določen dan ob 
določeni uri. Takoj dobi povratno informacijo o možnostih prevoza ter posledično potrditev 
dogovorjenega prevoza. Prometno-nadzorni center LPP nato vozniku avtobusa posreduje informacije 
o vstopu potnika z oviranostjo na avtobus. Voznik je tako vnaprej seznanjen s potnikom, ki potrebuje 
pomoč in lahko ustrezno ukrepa v nepredvidenih situacijah, potnik pa potuje varneje. Pri projektu 
sodeluje tudi CIVITAS Elan. 
 
Pri pripravi Evropskega tedna mobilnosti v Ljubljani sodelujejo oddelki in službe Mestne uprave 
Mestne občine Ljubljana, CIVITAS Elan, javna podjetja in zavodi v lasti Mestne občine Ljubljana, 
Policijska uprava Ljubljana, Informacijska pisarna Evropskega parlamenta v Sloveniji, Predstavništvo 
Evropske komisije v Sloveniji ter različna društva in organizacije. 

 
Več informacij o ETM: 
MOB-i-LNICE  – Info točke za kakovostno mobilnost v prostorih Turističnega informacijskega centra 
na Adamič-Lundrovem nabrežju 2 in Trgu Osvobodilne fronte 6 (Železniška postaja Ljubljana) ter 
Slovenskega turističnega informacijskega centra na Krekovem trgu 10. 
www.ljubljana.si 
www.civitasljubljana.si 
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PREGLED AKTIVNOSTI V OKVIRU EVROPSKEGA TEDNA MOBILN OSTI IN TEDNA 
BREZ AVTOMOBILA  

 
Oddelek za varstvo okolja MOL: poleg rednih meritev stanja zraka, ki jih izvajajo v okviru 
okoljskega merilnega sistema (OMS) na križišču Tivolske in Vošnjakove ulice, bodo izvedli dodatno 
merilno kampanjo z mobilno merilno postajo pri Drami. Od 15. septembra do 15. novembra 2012 
bodo merili naslednje parametre: SO2, NOX, PM10 in BTX. Rezultate meritev bodo sproti objavljali 
na spletni strani www.ljubljana.si, po koncu merilne kampanje pa bodo pripravili poročilo z 
interpretacijo rezultatov.  
Med 16. in 22. septembrom bodo izvajali tudi dodatne meritve hrupa, s katerimi želijo preveriti učinek 
zmanjšanja hrupa v mestu zaradi zmanjšanja prometa. Merilna mesta bodo na križišču Tivolske in 
Vošnjakove ulice ter na različnih lokacijah v ožjem mestnem središču (22.9.2012).  
 
Mestno redarstvo MOL bo izvajalo naslednje aktivnosti: nadzor enoslednih vozil na območjih za 
pešce, nadzor nad prevoznostjo kolesarskih stez in pločnikov ter nadziranje spoštovanja cestno 
prometnih predpisov. Na prireditvah, ki jih pripravljata Svet za preventivo in vzgojo v cestnem 
prometu in JP LPT (dan odprtih vrat, 22. septembra 2012), bodo predstavljali službena vozila 
mestnega redarstva ter njihovo opremo (AED, radar, oprema za nadzor prometa).  
 

Ljubljanski potniški promet  bo svoje aktivnosti izvajal pod skupnim naslovom »LPP INFO 
MARJETICE« .  
Osnovni namen akcije je potencialnim potnikom (predvsem voznikom osebnih vozil in občanom 
primestnih občin, kjer potekajo nove linije LPP), razdeliti sheme linij LPP in jih na ta način čim bolje 
seznaniti z mrežo linij LPP in z možnostmi intermodalnega potovanja; obstoječe potnike pa seznaniti z 
novostmi v mreži linij LPP. 
V bližini poslovalnic Mercatorja in bencinskih servisov Petrola bo zasajenih 29 velikih rumeno 
zelenih marjetic, ki bodo opozarjale na to, da lahko v poslovalnici Mercatorja oziroma na bencinskem 
servisu Petrola dobite brezplačno shemo linij LPP. Deljenje shem linij LPP na bencinskih servisih 
Petrola v primestnih občinah poteka v sodelovanju z občinami: Brezovica, Domžale, Grosuplje, Ig, 
Logatec, Medvode, Trzin, Škofljica in Vodice. Sheme linij LPP se bodo delile tudi na Potniškem 
centru LPP, Slovenska 56, Bavarski dvor, in v obeh zgoraj navedenih Turistično informativnih centrih 
ter v Slovenskem turistično informacijskem centru. 

 

Na shemi linij so vrisana prodajna mesta urbane (izbrane poslovalnice Mercatorja in izbrani bencinski 
servisi Petrola, ki so hkrati prodajna mesta vrednostne Urbane in mesta, kjer lahko napolnimo 
vrednostno ali terminsko kartico urbana), dodane so shema območij 1, 2 in 3 in tabela območij 1, 2 in 
3, skica parkirišč podjetja Ljubljanska parkirišča in tržnice in obeh parkirišč P + R (Center Stožice in 
Dolgi most) z navedbo linij LPP, ki so v bližini ter skica zapore Slovenske ceste v času Evropskega 
tedna mobilnosti. 

Spremljevalni aktivnosti LPP INFO MARJETIC sta dve »mobilni enoti LPP« v središču mesta ter pet 
tematskih »potujočih razstav LPP« na desetih avtobusih. 
Člani mobilnih enot zaposlenih LPP bodo delili sheme linij LPP ter potencialnim potnikom, sicer 
voznikom osebnih vozil, predstavljali prednosti vožnje z avtobusi mestnega potniškega prometa. 
Prednosti Ljubljanskega potniškega prometa bo ob tem predstavljalo še pet tematskih potujočih 
razstav LPP na desetih avtobusih, ki si jih bodo potniki lahko ogledali med vožnjo z avtobusom. 
Avtobusi z razstavnimi vsebinami na lepenkah bodo vozili od 17. septembra 2012 do predvidoma 
konca leta.  
 
Teme potujočih razstav:  

• Intermodalno na pot (Kako potovati z zložljivim kolesom na avtobusu) 
• Prevoz na klic (Predstavitev storitve »Prevoz na klic« za osebe z oviranostmi)  
• Metanbusi (Prednosti metanbusov) 
• Varno na bus (Praktični nasveti za varno potovanje na avtobusu) 
• Busbonton  
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Regionalna razvojna agencija Ljubljanske razvojne regije (RRA LUR) bo predstavljala Portal 
neprometnih vsebin – regijski projekt, sofinanciran z evropskimi nepovratnimi sredstvi, v katerem 
sodelujejo Mestna občina Ljubljana ter sedem primestnih občin. Predstavili bodo tudi posodobljeni 
spletni portal www.gremonapot.si, ki bo nadgrajen z novimi peš ter kolesarskimi potmi v regiji. 
 
Informacijska pisarna Evropskega parlamenta v Sloveniji in Predstavništvo Evropske komisije 
v Sloveniji: pred Hišo Evropske unije na Bregu 14 bo vsak dan med 10. in  18. uro informacijska 
stojnica, na kateri bodo predstavljali trajnostno mobilnost ter ukrepe Evropske unije na tem področju. 
Obiskovalci stojnice pred Hišo Evropske unije bodo lahko svoje znanje o trajnostni mobilnosti 
preverili tudi s sodelovanjem v nagradni igri »Kolo sreče«.  
 
Turizem Ljubljana  pripravlja različna brezplačna vodenja po Ljubljani; v MOB-i-LNICAH – Info 
točkah za kakovostno mobilnost, v obeh TIC-ih in STIC-u bodo delili promocijsko gradivo ter 
informacije o aktivnostih v okviru Evropskega tedna mobilnosti.  
 
 
 
 
 
AKTIVNOSTI PO DNEVIH 
 
NEDELJA, 16. SEPTEMBRA 2012 – PROSTI ČAS 
 
JZ Turizem Ljubljana  organizira:  

• brezplačne oglede Mestne hiše: 6 enournih ogledov prostorov Mestne hiše z vodnico v 
tradicionalni ljubljanski noši: ob 10.30, 11.30, 12.30, 15.30, 16.30 in 17.30; 

• brezplačne oglede mesta: 5 dveurnih sprehodov po Ljubljani ob 10., 11., 14., 16. in 17. uri; 
• brezplačne oglede mesta s kolesom: 3 dveurne vodene oglede s kolesom (največ 15 oseb) ob 

11., 13. in 15. uri; 
• brezplačne vožnje s turističnim vlakcem na Ljubljanski grad: vožnje po voznem redu ves dan 

(13  voženj) - ob vsaki polni uri od 9. do vključno 21. ure. 
 
Gas Tuning na Pogačarjevem trgu med 8. in 17. uro pripravlja ECOmeet - srečanje ekoloških vozil, 
predstavitev eksponatov in tehnologij ter predstavitev in testne vožnje eko vozil  (električni avtomobili 
in gospodarska vozila). 
 
Policisti Policijske uprave Ljubljana bodo med 13. in 17. uro izvajali poostren nadzor hitrosti in 
uporabo zaščitnih čelad voznikov enoslednih vozil.  
 
 
PONEDELJEK, 17. SEPTEMBRA 2012 – JAVNI PREVOZ 
 
Policisti Policijske uprave Ljubljana bodo med 7. in 13. uro izvedli poostren nadzor nad 
nepravilnim parkiranjem na kolesarskih stezah in nad kršitvami kolesarjev (vožnja v napačno smer po 
kolesarski stezi).  
 
Regionalna razvojna agencija Ljubljanske razvojne regije (RRA LUR) bo ob 11. uri v Osrednjem 
atriju Mestne hiše predstavila prenovljen portal Gremo na pot – spletni vodnik po kolesarskih, 
pohodniških in tekaških poteh, ki ponuja več kot tisoč kilometrov idej za aktivno preživljanje prostega 
časa v naravi v Ljubljanski urbani regiji. Sočasno bodo plesalci plesne šole Urška mimoidoče na 
Čopovi ulici s plesno točko spodbudili k gibanju in raziskovanju naravnih lepot regije. Od 11.30 do 
13.30 bo na levem bregu Ljubljanice, na Špici, potekalo druženje ustvarjalcev portala Gremo na pot, 
kolesarjev, pohodnikov in tekačev. Pod budnim očesom trenerjev športnega kluba Pulz šport boste 
lahko naredili prve uspešne korake v nordijski hoji, ki je primerna za dinamične sprehode po regiji.  
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TOREK, 18. SEPTEMBRA 2012 – DRUGAČNA MOBILNOST 
 
Plesna šola Kazina bo v sodelovanju z osnovnimi in srednjimi šolami ter ekipo CIVITAS ELAN na 
Kongresnem trgu pripravila »flash mob« dogodek z naslovom »Diham ples«, s katerim bodo opozorili 
na skrb za okolje in čistejši zrak. V sodelovanju z ljubljanskimi osnovnimi šolami bodo ob 10. uri 
pripravili plesno točko v stilu »flash mob« – ko večja skupina ljudi na javnem mestu izvede nenavadno 
akcijo (v tem primeru »običajni sprehajalci« nenadoma zaplešejo), ob 17. uri pa bodo akcijo ponovili s 
srednješolci in drugimi udeleženci.  
 
Regionalni center za okolje za srednjo in vzhodno Evropo – Pisarna Ljubljana (REC Slovenija) 
bo v sodelovanju z občinama Ig in Brezovica, v okviru projekta CIVITAS Elan, med 11. in 14. uro 
organiziral posebno vožnjo mestnega avtobusa od Bavarskega dvora prek Iške vasi in Jezera nazaj do 
Bavarskega dvora, na kateri bodo udeležence seznanili z razlogi, pogoji in omejitvami prevoza 
zložljivih koles na mestnih avtobusih, prizadevanji občin Brezovica in Ig na področju javnega 
potniškega prometa ter (neizkoriščenih) potencialih za izboljšanje somodalnosti kolesa in JPP. Ob tem 
bodo lahko udeleženci preizkusili tudi različne vrste zložljivih koles, tudi tistih, ki so podprta z 
električnim pogonom. 
 
Policisti Policijske uprave Ljubljana bodo med 13. in 17. uro izvedli poostren nadzor hitrosti in 
uporabe zaščitnih čelad voznikov enoslednih vozil. 
 
Informacijska pisarna Evropskega parlamenta v Sloveniji pred Hišo Evropske unije na Bregu 14 
med 15.30 in 17.30 pripravlja otroško ustvarjalnico. Otroci bodo iz gline oblikovali okolju prijazna 
prevozna sredstva.  
 
 
SREDA, 19. SEPTEMBRA 2012 – KOLESARJENJE 
 
Policisti Policijske uprave Ljubljana bodo med 8. in 12. uro izvedli poostren nadzor nad 
nepravilnim parkiranjem in ustavljanjem na kolesarskih površinah in avtobusnih postajališčih LPP.   
 
Svet za preventivo in vzgojo v cestnem prometu MOL bo med 10. in 13. uro organiziral kolesarski 
krog na prometno izpostavljenih mestih v mestu. Informativne točke (stojnice) bodo na Prešernovem 
trgu, na križišču Miklošičeve ceste in Čufarjeve ulice, na Avtobusni postaji, na križiščih pri 
Bavarskem dvoru ter pri Delavskem domu, na Prežihovi ulici, na križišču Prešernove ceste in 
Cankarjeve ulice, na Trgu narodnih herojev ter na križišču pri Nami (Cankarjeva ulica). Na njih bodo 
sodelavci Sveta, prometni strokovnjaki in policisti svetovali ter opozarjali na nevarnosti, ki v prometu 
prežijo na kolesarje, predstavljali pravilno vožnjo s kolesom ter najprimernejšo opremo kolesa in 
zaščitno kolesarsko čelado. Nasveti bodo namenjeni predvsem organiziranim skupinam učencev 
kolesarjev, v spremstvu mentorjev osnovnih šol. 
 
Informacijska pisarna Evropskega parlamenta v Sloveniji in Javna agencija RS za varnost 
prometa pred Hišo Evropske unije na Bregu 14 med 15.30 in 17.30 pripravljata otroško ustvarjalnico 
»Pobarvaj svojo čelado in oblikuj okolju prijazno glineno prevozno sredstvo«. 
 
ČETRTEK, 20. SEPTEMBRA 2012 – MOBILNOST IN ZDRAVJE 
 
Informacijska pisarna Evropskega parlamenta pripravlja akcijo z naslovom »Za seboj puščam le 
prstne odtise«. 
Vsak, ki bo med 12. in 18. uro prišel mimo Hiše Evropske unije, in ga bodo nosile noge ali bo prišel s 
kolesom, triciklom, skejtom, rolerji oz. prevoznim sredstvom, ki v okolje ne spušča nobenih škodljivih 
emisij, bo za svoj prispevek k varovanju okolja prejel darilce.  
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Na ploščadi pred Hišo EU na Bregu 14 bo ob tej priložnosti nameščeno veliko drevo. Fotograf bo 
mimoidoče, ki s svojim načinom prevoza prispevajo k bolj čistemu zraku, fotografiral in razvil dve 
fotografiji: eno bo prejel posameznik, drugo pa bo obesil na drevo. Med 15. in 18. uro bodo občinstvo 
zabavali improvizatorji Ana Marija Mitič in Ad Hoc Teater, poskrbljeno pa bo tudi za dobro glasbo.  
 
Vzporedno z dogodkom bo v sodelovanju z Javno agencijo RS za varnost prometa potekala otroška 
likovna delavnica »Pobarvaj svojo čelado«. 
 
CIVITAS Elan  pripravlja zaključni dogodek projekta CIVITAS Elan »Premaknimo se v pravo smer: 
z dosežki CIVITAS Elana do sprememb potovalnih navad«, ki bo od 9. do 12. ure v Veliki sejni 
dvorani Mestne hiše. Od 12. do 14. ure sledi vodeni kolesarski ogled po dosežkih CIVITAS Elana na 
terenu. 
 
Klub SKIKE PAN-DA  na Kongresnem trgu med 9. in 18. uro pripravlja predstavitev Skike rolkanja, 
oblike nordijskega rolkanja. 
 
Policisti Policijske uprave Ljubljana bodo med 8. in 12. uro izvajali poostren nadzor nad 
izsiljevanjem pešcev na prehodih za pešce in kolesarjev na kolesarskih stezah. 
 
 
PETEK,  21. SEPTEMBRA 2012 – ODGOVORNA RABA AVTOMOBILA 
 
Policisti Policijske uprave Ljubljana bodo med 8. in 12. uro izvajali poostren nadzor nad 
nepravilnim parkiranjem in ustavljanjem na kolesarskih površinah in avtobusnih postajališčih LPP.  
 
Klub SKIKE PAN-DA  na Kongresnem trgu med 9. in 18. uro pripravlja predstavitev Skike rolkanja, 
oblike nordijskega rolkanja. 
 
CIVITAS Elan bo v sodelovanju z Mestnim redarstvom MOL med 9. in 12. uro aktiviral »CIVITAS-
ovo patruljo«, ki bo izdajala obvestila o prekršku s prijaznim opozorilom voznikom, da so storili 
napako. Poostreno bodo nadzorovali nepravilno parkiranje avtomobilov, zlasti na kolesarskih stezah, 
prehodih za pešce oziroma območjih za pešce in parkirnih mestih za invalide.   
 
 
SOBOTA, 22. SEPTEMBRA 2012 – DAN BREZ AVTOMOBILA (TEDEN BREZ 
AVTOMOBILA) 
 
 
Sodelavci JP Ljubljanska parkirišča in tržnice bodo skupaj s Svetom za preventivo in vzgojo v 
cestnem prometu na poligonu Varne vožnje na Deponiji Barje (avtosejem) med 10. in 15. uro 
pripravili Dan odprtih vrat s predstavitvijo dejavnosti (šola vožnje, Agencija za varnost prometa-Svet 
za preventivo in vzgojo v cestnem prometu, moto klubi, Mestno redarstvo MOL, Policijska uprava 
Ljubljana). 
 
Oddelek za varstvo okolja MOL med 9. in 15. uro organizira dan odprtih vrat na merilni postaji 
Okoljskega merilnega sistema na križišču Tivolske in Vošnjakove ulice. Strokovnjaki bodo prikazali  
izvajanje in interpretacijo meritev, obiskovalci si bodo lahko ogledali notranjost sistema, posamezne 
merilnike in se seznanili s trenutnim stanjem zraka. Z mobilno merilno postajo pa bodo merili hrup na 
več lokacijah po mestnem središču. 
 
 

 
 


